

# DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében)  
Egy szám ára 2 korona.

## Beszámolót

mondanak ma, vasárnap Debrecen város nemzetgyűlési képviselői: A körünkbe visszatérő képviselőinkkel ellátogat hozzánk Haller István közoktatásügyi miniszter is, a keresztény nemzeti megújodásnak ez a vezéralakja. Itt volt akkor is, amikor a keresztény nemzeti politika kibontotta zászlóját az elleneséges megszállás fojtó nyomása alól felszabadult városban. A vezér, Haller István kultuszminiszter, tartotta elibenk ezt a dicsőségesen ragyogó zászlót, amely alá egy szívvel-lélekkel tömörült Debrecen város keresztény magyar társadalmá.

Örömmel fogadja most Debrecen magyar népe a mal találkozást, amelyre el is fog menni minden jó magyar és keresztény ember, hogy meghallják és megszívleljék Haller István vezér szavait, amelyek arra hivatottak, hogy megvilágítsák nekünk továbbra is azt az utat, amelyen elindultunk és haladunk a lejtőn, keresztény Magyarország újjáépítése felé.

Érdeklődéssel vártuk sokorópátkai Szabó István kizsardza minisztert is, aki a gazdátársasálat érintő politikai kérdésekről fog szólni.

Az ő megjelenésük nagy mérvben emeli jelentőségét a debreceni nemzetgyűlési képviselők beszámolójának. Alig pár hónap mult el azóta, hogy Debrecen keresztény társadalmá kezükbe adta a mandátumot, de ez a rövid idő is elég volt arra, hogy képviselőink megmutassák és bebizonyítsák, hogy Debrecen választó közönsége méltó férfiakba helyezte bizalmát. Ott állottak mind a hárman a küzdőtérén, valahányszor a keresztény nemzeti eszméért kellett sikraszállani, Tudásukkal, a magyarság érdekeit védelmező indítványokkal és javaslatokkal adták bizonyosságát annak, hogy szívben és lélekben egyikük is a város keresztény és magyar meggyőződésű társadalmával.

A beszámológyűlések négy helyen tartottak: d. e. 10 órakor a vármegyeházán, d. e. 11-kor és d. u. 3-kor a Bika nagytermében és este 6 órakor a Munkás Ottóhonban, a Magis fürdő telepén.

## A nemzetgyűlés.

Budapest, szept. 25. A nemzetgyűlés a szombati ülésén a házhelyekről és kishaszonbérletekről szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban is elfogadta, ugyanígy elfogadták általánosságban és részleteiben az államkincstár megkötésére irányuló büntettek és vétségek megtorlásáról szóló javaslatot is.

## Ötvenszázalékos pótdadó az 1920-ik évre.

A vízdíjak felemelése. A helyivasut ügye. Szükség-lakások. Földberek emelése. — Nem adnak debreceni illetőséget. A hétfői városi közgyűlés előkészítése.

A városi tanács szombaton délelőtt Hubert Ottó főispán elnöklésével tartott teljes ülésén tárgyalta le a szeptember 27-re összehívott rendkívüli közgyűlés napirendjére hirtűzött tárgyakat. A főispán megnyitó szavai után dr. Vass Károly tb. tanácsnok ismertetette a belügyminiszter leiratát, amely szoriat nem hagyta jóvá a közgyűlés azon határozatát, amelyben Zempléni Kornl aljegyző részére, aki Kolozsvárról menekült, 5500 korona munkédési pótlékot állapított meg, hogy anyai fizetést kapjon, mint a vele egyenrangú debreceni városi aljegyző.

A városi tanács azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a határozatát a miniszter leiratával szemben is tartsa fenn.

Hubert Ottó főispán bejelentette a tanácsülésen, hogy ezt a javaslatot a miniszterrel való szembehelyezkedésnek tekinti s amennyiben a közgyűlés is e javaslatnak megfelelően határozna, kénytelen lenne a határozatot hivatalból megfellebbezni.

Dömsödy Kálmán városi írói részve, aki 30 éve szolgál, október 1-től kezdődőleg 1500 kor. személyi pótlékot javasol a tanács megszavazni.

Kiss Kálmán városi közigyám is személyi pótlékot kért, miután azonban nincs 30 évi szolgálata, a tanács javasolja elutasítani kérését.

A telekérteladó bizottságban Gajzágó táblaelnök lemondása folytán megüresedett egy hely, amelyre a tanács Deák István háztulajdonos megválasztását javasolja.

Az özv. Bleier Miklósné bérletében levő 384 kat. hold Sziki-gyákor nevű városi földbirtokra s minap megtartott bérbeadási árverésen a bérlet ajánlotta meg a legmasabb bért, 108,000 koronát. Az árverés feltételeiben ki volt mondva, hogy utóajánlatoknak helye nincs, mégis az árverés után megjelent Kardos Béla és 120,000 korona bért ajánlott meg a birtokért.

A jog- és pénzügyi-bizottság és a tanács javasolja a közgyűlésnek az árverés jóváhagyását, vagyis özv. Bleier Miklósné ajánlatának el fogadását.

A városi földök haszonbérnek felemelésére ismét előterjesztést tesz a tanács a közgyűlésnek. A bérlemeléssel kapcsolatban felmerült az a kérdés, hogy nem kívánhat-e a város a haszonbért természetben. A bíróság gyakorlatá az, hogy csak az esetben lehet ezt kívánni, ha az alapszerződésben természetbeni szolgáltatás köttetett ki. Mivel pedig az eddigi szerződésekben ilyen kikötés nincs, el kellett ejteni a természetbeni szolgáltatás kérdését. Javasolja azonban a tanács a közgyűlésnek, mondja ki, hogy az ezután kötendő szerződésekben kiköthető a haszonbérnek természetben való szolgáltatása. Ennek megállapítása, hogy mely bérleteknél kíván természetbeni szolgáltatást, a tanácsra bízassék.

A bérlemeléseknél a tanács a közhasznú munkáskert egyesület és a közalkalmazottak bérletében levő városi földekre vonatkozólag azt javasolja, hogy az alapszerződésben kikötött haszonbér csak 100 százalékkal emeltessek.

A rendőrileg veszélyesnek talált lakásokból több családot kiköltöztettek. Ezek ideiglenesen a Salvátor-barakban vannak elhelyezve, telre azonban nem maradhatnak ott. Gondoskodni kellett hát a részükre szükség akasokról. A Sálérom-laktanya épületét szemelték ki e célra, amelynek négy épületrésze átalakítható

oly módon, hogy lenne benne 28, csupán egy szobából álló helyiség és 6 egy szobából és konyhából álló lakás. Az átalakítás beleszámít cca 223,000 koronába. A katonai építési osztály fogja végezni az építkezést és novemberre készen lesz.

A tanács javasolja a közgyűlésnek ennek az építkezésnek elhatározását, azzal azonban, hogy a Szilágyi János tervéről, amely a Sálérom-laktanya telkére 420 lakásból álló épülecsoportha vonatkozik, tovább folytassa a tanács a tárgyalást.

A városi vízmű költségvetése szerint 430,000 korona deficitre van kiátás, ezért a számvétség előterjesztése alapján javasolja a közgyűlésnek a vízdíj felemelését, köbméterenkint 4 koronára, a lakásonkint fizetendő vízdíjat pedig 100 százalékkal.

A helyivasut ügye ismét foglalkoztatni fogja a közgyűlést. A városi tanács ugyanis bejelentte, hogy a helyivasutal április 23-án létrejött egyezség a szénárak alapú vételével jött létre. Akkor 40 koronás mászakintit egyszár vételti figyelembe, a szén ára azonban azóta már 90 koronára körül jár. Ennél fo va a tanács ismét tárgyalást kezdett a helyivasutal, hogy a differenciát biztosítsa a helyivasutó és hogy az áramdíjat illetve a menetjegyek árát telemeljék. A tárgyalások már sikerrel kecsegtettek, amikor a legutóbbi közgyűlés egyik bizottsági tag indítvány folytán kimondta, hogy a helyivasut is a magánosokkal szemben megállapított 10 korona áramdíjat fizesse.

Le kell szegezni, hogy a város és a helyivasut közt fennléo szerződést így egyoldalúan felbontani nem lehet. A közgyűlési határozat a megoldás lehetőségét vesztel ezéül. Enneközva a tanács javaslata így szól: bizza mg a közgyűlés a tanácsot, hogy a helyi vasutal tovább folytassa a tárgyalást az eddigi alapon és az ered neoyt a legközelebbi közgyűlésnek jelen se be.

A számvétség előterjesztése alapján javasolja a tanács a közgyűlésnek, hogy a községi pótdadó az 1920. évre ötven percbenben állapítsa meg.

A legutóbbi pótdadókais 118 százalék.

A város háztartása telát az előző évekhez viszonyítva létszólág javult.

A debreceni illetőségek sorába való felvételüket kérték a következők: Schmidt Mária német tanáró, aki 1902 óta lakik Debrecenben, Riman Lajos oseh származású vagongyári munkás, Kornejankó József és Belker Jakab volt orosz hadifogoly, Vaghetti Vasco volt olasz hadifogoly, Aló János menekült gazdálkodó, Bergsmann Helen. A tanács mindögyükük kére mének elutasítását javasolja, viszont javasolja a községi költelékbe való felvételét Káaa Károly hentesnek 300 kor. díj m llett, Simon József menekültnek, dr. Bohm Ede fogorvosnak 200 kor., Horváth Béla nyug. pályafelgyázónak 200 kor. díj mellett, végül Kocz Frigyes nyug. altábornagy-nak díjtalan felvételét.

Ekl József bizottsági tag megílebbezte azt a határozatot, amely a palag III. sz. tagbirtok bérbeadására vonatkozik. Javasolja a tanács a közgyűlésnek, hogy rendeljen el új árverést a birtok bérbeadása céljából.

Csonka Magyarország — nem ország.  
Egész Magyarország — mennyország.

## A rendőrség elfogott hetven kommunistát

Meg akarták mérgezni a politikusokat

Budapest, szept. 25.

A rendőrség az utóbbi időben kommunista röpiratokat látott fölbukkanni az utcán. Megindult a nyomozás, amely kiderítette, hogy a röpiratokat a Bécsbe menekült kommunisták csempészték be Magyarországba hajón. A budapesti terjesztés vezetője Glatter József mozdonyvezető volt, aki a proleár diktatura idején a vasutas szövetség vezére volt. A Dunántut is el akarták árasztani. A rendőrség körülbelül 70 embert tartóztatott; le ez úgyből kiloyólag.

Az egyik letartóztatott, Sipa nevű, a tókápitányoságon a II. em. ablakból leugrott és meghalt. Ö kapott megbízást a bécsi kommunistáktól a nyomtatványok terjesztésének ellenőrzésére és e megbízatásban jött Bécsből. Vallomásában elmondta, hogy tervük volt a mostani politikusokat ellenőrlé alul. Annak az étteremnek a pincérelvel szövetkeztek volna, ahová ezek a politikusok járnak. A pincérek feiadata lett volna mérget keverti a levegőükbe.

## Az uszorabíróság megkezdte működését

Budapest, szept. 25.

Az 1920. évi XV. t.-c. értelmében felállították az uszorabíróságot, amelynek elnöke és vezetője dr. Gadó István. Ezután a rendőrség nem itékezik árdrágitási ügyekben, hanem az uszorabíróság, amely egy évig terjedhető fogházzal és 100,000 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújthatja az árdrágitókat. Az árucikkeket is elkobozhatja. Az ítéletet a bíróság az elítelt költésére a hirdalokban és felragaszokon közhírré teszi. A nyílt üzletet bíró elítéltek ezenkívül kötelesek üzleteik ajtáján vagy a kirakatban kifüggeszteni fél esztendőn keresztül az ítéletet.

Ha az árdrágitást közvetítő követte el, ennek cselekménye büntett és öt évig terjedhető börtönnel és 500,000 koronáig terjedhető pénzbírsággal sújtható.

## Linder

### Pács nyakára ült

Kaposvár, szept. 25. A szocialista-kommunista pécsi városi bizottság Linder Bélát választotta meg polgármesternek. Szeptember 23-án délelőtt Linder és az új tisztviselők megjelentek a városházán, felszólították a tanácsot, adják át a város hivatalait Nendvich polgármester ezt megtagadta, mire Linder kiutasította őt a városból.

### Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete.

Ma d. u. 3 órakor tartja alakuló közgyűlését a Nagytemplomban ünnepe lesz ez a református egyház életének. Hiszen a templom-egyesület a szétválasztás megteremtését írja zászlajára. Célja: az egyház-építő munka szervezése, fejlesztése, templomok látogatottá tétele vallásos összejövetelek rendezésével, biblia olvasások, — biblia magyarázatok tartásával, és az ifjuság evangelizálásával a biblia szellemét életre kelteni, az iskolai vallásos életnek istápolása, kálvinista egyházi irodalom fejlesztése, szegényekkel, betegekkel jót tenni, a hitéleti munkának otthonát, Kálvin házat teremteni s egybetömöríteni a ref. társadalom minden rétegét.

Az egyesület előkészítő bizottsága mindent elkövetett, hogy munkaprogramjának megvalósítását biztosítsa. Védnökök a ref. társadalom színe-javát kérik fel. A védnöki kar névsora a következő:

Fővédnökök: Dr. Baltás Dezső püspök és gróf Dégenfeld József egyh. ker. főgondnok az egyetemes konvent elnökei. Fővédnök: Dr. Baltás Dezső. Védnökök: Könyves Tóth Kálmán, Székely György, dr. Révész Imre, Balogh István, dr. Ozegly Mihály, dr. Dóczy Imre, Grósz Kálmán, dr. Erdős József, Gyarmathy István, Jóna István, Kardos László, Karai Sándor, dr. Kessrü Lajos, Kulcsár Imre, Magoss György, Márk Endre, Nagy József, Pákozdy Sándor, dr. Szabó Mihály, Szomjas Gusztáv. Védnök: Fráter Erőssé, dr. Kessrü Lajosné, Könyves Tóth Kálmáné, Márk Endréné, Szomjas Gusztávné.

### Nagyszabású művészt.

A m. kir. Operaház tagjai Debreczenben. Hangverseny a Vármegyeháza dísztermében.

Elsőrangú műveltségben lesz része vasárnap este 7 órakor a debreceni műértő közönségnek. A m. kir. Operaház két kiváló tagja: Eitner Irén és K. Warkos Margit operatársak jönnek városunkba, hogy résztvegyenek az „Egyesült ker. nemzeti kiscsajda és földművespárti” hangversenyén. Voltuk jön a budapesti közönség ragyogó hírű kedvence; Rosthy Annie hangverseny-énekesnő.

Mindháromjukat Gobler Vilmos, a nemzeti zenede jeles tanára kíséri zongorán. Bakos Sári szavalata és Hammerstádt János zongoraelőadása, a tisztultul legkiválóbb énekkarának a helybéli róm. kath. vegyeskarának szereplése gyönyörű műveltségű szolgálatnak az ünnepi beszédet tartó Haller István miniszternek. Debrecen publikuma rég látott s élvezett művészetnek lesz tanúja vasárnap.

Jegyek kaphatók Antalffy és Csáthy könyvkereskedésében.

A hangverseny műsora:

- 1. Gaál F. „Sóhajtat”, Előadja a Szent László Dalegyiet.
- 2. Üdvözlő beszéd. Tartja Reitz János.
- 3. a) Verdi; Traviata nagy ária. b) Hubay: Ária a „Cremonai hegedős című operából. Éneklő Eitner Irén, az Operaház tagja.
- 4. Dalegyveleg. (Fráter L., Balázs Á., Révfy Károly nőiárból.) Előadja a Róm. Kath. Egyházi Vegyeskar.
- 5. Bakoss Sárika urleány szavalja Végvári: 1919. január 24. Évfordulóra. Mint Jób... című költeményeit.
- 6. a) Dörmölő O. „Lilomszál”. b) Noseda: „Piros róssák”. Éneklő K. Warkos Margit, az Operaház tagja.
- 7. Zongorán előad W. Hammerstádt János zongoraművész.
- 8. Rosthy Annie hangversenyénekesnő Tarnay, Kaosóh, Buttykay dalokat énekel.
- 9. Ünnepi beszédet tart Haller István vall. és közokt. ügyi miniszter.
- 10. Hymnus. Előadja a Róm. Kath. Egyházi Vegyeskar.
- A magánének számokat Gobler Vilmos, a Nemzeti Zenede tanára kíséri zongorán.
- Belépőjegy: Ülőhely 20 K, állóhely 10 korona.
- A tiszta jövedelmet a sajtóalapra fordítja a rendezőség.

### Debreczen szociálizálói a bíróság előtt

A főtárgyalás második napja.

A debreczeni kir. törvényszék ötös tanácsa tegnap egész nap folytatta az üzletek szociálizálásából eredő bűnper tárgyalását, melyet Hajdu Dezső és 18 társa ellen tettek folyamatba. Az első nap délutánján még kihallgatták Bródy Miklós, Rose Dezső, Heid József, Draskovich Miklós, Simonyi József és Gara Károly vádlottakat, akik azt adták elő, hogy felhívás folytán vettek részt az üzletek szociálizálásában, de ezen működésükben csak a jóindulat vezette őket volt főnökük irányában, mert azt akarták elérni, hogy ne idegenek és hozzá nem értők teljesséék ezt a funkciót, hogy ezáltal is megmentsék amit lehet.

A vádlottak közül érdekesebb volt Simonyi József vallomása. Ő a gyógyszerárak mellé volt kirendelve. Előbb talusokat küldtek ki, de a szakemberek egyértelműen őt, Garát és Bartát jelölték ki a leltározás és ellenőrzés végrehajtására.

Gara Károly hasonlóképpen ezt adta elő. A szociálizálásban csak annyiban vett részt, hogy megkérte a főnököket a gyógyszerár napi bevételeinek beszállítására.

Hajdu Dezső tagadja, hogy a gyógyszerárak megbízást adott volna a szociálizálásra, de a két vádlott Hajdu szemébe mondta, hogy igenis ő utasította őket a gyógyszerárak leltározására.

Elnök azt kérdezte Hajdutól, hogy a vasúzetek és temetkezési intézetek szociálizálását is elrendelte Róóz utján, mire vádlott kijelentette, hogy csak a vasúzetekre hívta fel a figyelmét.

Ezután a vádirat szon részének tárgyalás kerület sorra, mely a furdókkal foglalkozott. Hajdu tagadta, hogy a katonai anyagraktárból lepedőket vletett volna a Margit-fürdőbe. A hozzá intézett kérdésre kijelentette azt is, hogy pénzt nem vett fel.

A vádlottak kihallgatása után megkezdődött a tanúk felvonulása. Elsőnek Pásti Ferenc rendőrfelügyelő állott a bíróság elé. E ő adta, hogy az üzletek szociálizálásához őt negyven rendőrral vezényelték ki. Minden üzletnél az eljárás simán folyt le, ellenkezésre sehol se találtak. Ő a Hungáriától az Egyház-térig teljesített szolgálatot.

Sesztina Jenő a következő tanu. Hozzá Hajdu Dezső jött azzal, hogy zárja be a boltot, mert szociálizálva lesz. A kulcsokat elvették tőle.

Hasonlóképpen vall Neumann Miksa és Stern Frida kalaposnő is. Az egyik védő megkérdezte a masamódnól, hogy bizalommal adta-e át fizetének kulcsait Hajdunak, mire ezt felelte:

— Azt éppen nem mondhatnám.

Ugyancsak előadták a szociálizálás részleteit Schwarz Lajos,

Fekete Kálmán, Aszman Ferencné, Révész Zsigmond és Sándor Ármán kereskedők. A bíróság felolvastatta a Hrabéczy-fele festő üzem kommunizálása ügyében Hegedüs Lajos által tett vallomást, mert a tárgyaláson nem jelenhetett meg. Ez vádlottakra terhelő adatokat tartalmaz. Majd Feuerstein Mór és Wacha Róbert tisztító és festő-üzem tulajdonosok kerütek sorra. Wachtól azt kérdezte az elnök, hogy a vádlottak padján üljön Wacha Dezső rokona-e, mire tanu így nyilatkozott:

— Csak volt rokonomnak tekinthetem, mert aki ilyen gazságokat elkövetett, nem lehet rokonom.

Elmondta még a tanu, hogy a csőcselék-uralom alatt 9700 koronáját vittek el Wacha Dezső, Lengyel, Róth és Molnár vádlottak.

Koncz József tisztító előadja, hogy a mosodát a Károlyi-éra alatt elvették tulajdonából s így a kommunizmus alatt már nála nem kellett szociálizálni.

Szikszay Margit a fürdő szociálizálását mondta el. Szerinte a régi alkalmazottak nem akartak ebbe belemenni, csupán Grósz István erőszakoskodott.

Engel László a Lőfkovits Artur cégnél történt ékszer leigalásokról és azok elszállítását adta elő.

Ezután sorra kerütek a debreceni gyógyszerészek, Mihaovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy László, Lux Arnold, akik azt adták elő, hogy a gyógyszerárakat bezáratták és leltározták a készleteiket. De a románok közbeledésére megszűnt Debreczenben a proletárurolom s így a gyógyszerárakat nagyobb károsodás nem érthette.

A tárgyalást alkalmasint még szombattal este befejezik és vasárnap ítélet lesz.

### Orvosi segítség a waggonlakóknak.

A helybéli napi lapok vasárnapi számában közölt felhívásra az alant irt nemesszivű orvosok ajánlották fel, hogy járó-beteg waggonlakóknak a rendelő órák alatt alább megjelölt lakásokon, a fekvő betegeknek pedig indokolt esetben a waggonban testvérrel szeretettel nyújtanak díjtalan orvosi segítséget.

Dr. Gáibory Sámuel Hatvan-u. 2. l. em.

Dr. Balogh János Rákóczy-u. 10. Dr. Szaplontay Gyula Kossuth-utca 39.

Dr. Forbát Ernő Simonffy-u. 7. Dr. Zemplémi Vilmos Gyula Piac-utca 16.

Kívánatos, hogy e dicsérendő példát más vonatkozásban minél többen kövessék, hogy a száműzetés keserveit átélő menekült véreink legalább rokonszenvre és méltánylásra találjanak azoknál akiket jobbsorsuk megkímélt ily mártírság elviselésétől.

Hiszek egy Istenben, hiszek a hazában, hiszek az Isteni örök igazságban, hiszek Magyarország felláadásában.

### Ujbornokok.

Fényes esküvő.

Tegnap délelben fényes esküvő volt Debreczenben. A város urfőnökeinek egyik legnépszerűbb és legbájosabb hölgytagja: hegyközszeintimre Wolff János nyugalmazott tábornok leánya: Gitta esküvőül örök házast Bergmann Gyula m. kir. tüzérszázadosnak. A díszes esküvőn, melyet 11 órakor a polgári házassághoztás előzött meg, nagyszámú és előkelő közönség jelent meg. A házassági kötésnél tanúként szentgyörgyi Gyulakönyv Jeno ezredes és Czibur Arthur vezérkarvezéres szerepeltek. Az egyházi esketés a róm. kath. templomban folyt le, ahoz násznapot hosszú kocsisor útta Nyoszóly Leányok és övények voltak: Konics Irén—Wolf Béla százados, Csika Margit—Weszier Béla főhadnagy, Ebner Adrien—Szabó főhadnagy, Csóha Rózi—Sztodoni főhadnagy, Nagy Gabi—Szikszay kapitány.

Lindenberger János püspöki helynök gyönyörű ima után megáldotta a fiatal párt. A templomban a katonai zenekar egyházi darabot, majd a Tanhäuser nézenadulóját játszotta. A fiatal házaspár az esküvői közönség sorából nagyon sokan üdvözöltek, ugyszintén a boldog szüloket, hegyközszeintimre Wolf János tábornokot és a feleségét.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban, d. e. 9 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órakor kátt magyaráz Nagy István s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, d. e. 11 órakor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátt magyaráz Nagy Jenő h.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Mezei Béla s.-lelkész, d. e. 11 órakor üjvási is entiszeletet tart dr. Ferenczy Gyula egyet. tanár, d. u. 2 órakor, gyermekistentiszeletet tart Uray Sándor lelkész, Arpád téri templomban d. e. 9 órakor predikál Nagy István s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátt magyaráz Amassy Márton s.-lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órakor predikál Kovács Mihály s.-lelkész, d. u. 2 órakor gyermek istentiszeletet tart Kovács Mihály s.-lelkész. Homokkeri imaházban d. e. 9 órakor predikál Molnár Ferenc választási lelkész. A vasárnapi iskolák ismét megkezdődnek a szokott helyeken és időben. Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 órakor a s-rdülőknek, 5 órakor a felnit tago nak összejövetele. Egyház-tér 17. sz. alatt. A nagytemplomban d. u. 3 órakor a Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete tartja alakuló közgyűlést, amelyen predikál dr. Baltás Dezső püspök.

A róm. kath. templomban vasárnap az istentiszteletek sorrendje a következő: 6, 7, 8, fél 9 órakor a katonák részére, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes misék. Fél 10 órakor nagymissa, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia szent olvasó.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklóset utca 8.) délelelőtt 10 órakor Materny Lajos lelkész végzi az istentiszteletet.

### Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja értesíti tagjait, hogy f.

hó 27-én, hétfőtől kezdve cukrot és sőt fogunk kiosztani augusztus, szeptember és október hóapokra. Hétfőn kizárólag a Nyukosz tagjai, kedden és szerdán a nyugdíjasok, csütörtöktől kezdve pedig a testületek részére. Kérjük a testületeket, hogy a kiosztásra vonatkozó szokásos kimutatásaitak f. hó 30-ig okvetlen terjesszék be, hogy azok revidálása kellő időben megtörténhessék. Városi alkalmazottak járandóságait a hatósági üzletben vehetik át. A lisztiroda által kiadott cukor és só jegyek ugyanaz alkalommal a pénzügyi palota földszint 13. sz. a. benyújandók. Figyelmeztetjük azon tagjainkat, kik az augusztus és szeptember havi szalona járandóságakért esedékes térítési összegeket még fel nem vették, hogy a térítési összegeket még fel nem vették, hogy a térítési összegek kifizetését f. hó 28-án, kedden d. e. 1 órakor beszüntetjük.

**Autogén hegesztés, VÉRTESY testvérek**  
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása.  
Debrecen, Hatvan-u. 53.  
Golyós csapágyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.

**Eljegyzés.** Papp József rendőr-felügyelő kedves leányát, Rózsikát Debreczen, eljegyezte Kiss Albert mordonyvezető Zolna.

**Rokkantság figyelmébe!** Értesitem mindazon, legalább 50 százalékos hadirokkantakat, akik rokkantvá válásuk óta rokkantságukban valamely mesterségre ezidőig kiképzést nem nyertek, hogy a váci rokkant iskolában a cipészipari tanfolyamra 40, a szíjgyártó tanfolyamra 20, a bőrdíszmű tanfolyamra 5, és a cipőfelszerelést készítő tanfolyamra 10 hadirokkant számára van hely. Aki teneti mestersége valamelyikét elsajátítani akarják, adatgyűjtésük kitöltése végett jelentkezzenek a hivatalos órák alatt a Népjóléti hivatalban. Jelenkezésük alkalmával fizetési meghagyásukat, vagy annak hiteles másolatát hozza magukkal. Debreczen, 1920. szeptember hó 23. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

**Simonyi ezredes arcképe a városi muzeumban.** Egy budapesti urnó, Werler Péterné szül. Pretzner Karolin, báró Simonyi József ezredes, a legvittebb huszár leányági utóda Debreczen városának hagyományozta az ezredes életnagyságu olajképét. A hagyaték e héten megérkezett Debreczenbe s el is van helyezve a muzeum történelmi osztályában. Simonyi József ezredes a debreceni piaristákhoz járt iskolája; a francia háborúk után pedig ezredével több évig állomásozott Debreczenben. A Simonyi ut az ő nevét viseli.

**Halálozás.** — Vettük a következő gyászjelentést: Mértetlen fájdalomtól lesújtott szívvel, de a Mindenható bőséges kegyelmével meggyőződve tudjuk, hogy felejtetetlen jó feleségem, hűségem jó testvérem, szeretett sógorom, nagy-nénem és kedves jó rokonunk: **Toth Andrásné** szül. Antal Julianna, életének 58-ik házasságának 35-ik évében, 2 hetes súlyos szenvedés után 1920. szeptember 24-én, reggel fél 6 órakor eszenesen elhunyt. Istentől boldogult kedves halottunk földi részét 1920. szeptember 26-án vasárnap, délután 2 órakor fogjuk az Apaffy-utca 2. számú házikótól a ref. egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Végtisztességtelre rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájóalmas szívvel meghívjuk Debreczen, 1920. szeptember 25. Aldás és béke drága poraira. Bánatos férje **Toth András**, Testvérei Antal Zsuzsanna férjével Németh Gáborral és gyermekeivel, Antal János nevével és gyermekeivel, Antal Sándor nevével és gyermekeivel, Antal Maria öz. Szabó Lajosné gyermekeivel. Sógora és sógorai: Ferenczy Sándor nevével és gyermekeivel, öz. Antal Bálintné gyermekeivel, öz. Szöllösi Bálintné gyermekeivel, id. Antal Jánosné gyermekeivel, öz. Katona Károlyné. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csaruka Kezvelet temetkezési vállalat, Kossuth-u. 8. szám rendezi.

**Sőt úgy viszonteladók, mint fogyasztók** konáltal mennyiségben blokk nélkül beszerezhetik Honig sóraktárában.

**A mai térsene.** A katonazonekar mai, vasárnapi térzeneje a városháza előtt lesz. Kezddik délelőtt 10 órakor és tart háromnegyed óráig. Műsor a következő: 1. Szép asszony indul: Strizl. 2. A szép két dunán, keringő: Strauss J. 3. Stradella, nyitány: Flotow. 4. Csárdáskirályné, egyveleg: Kalmán I. 5. Katonák kara, Faust operából: Gounod. 6. Hamburgi mazur: Graenadó. 7. Horthy indul: Lohár F.

**Az országos orvosszövetség** Debreczen városi és vidéke fiókja 1920. okt. 1-én d. u. fél 6 órakor a városháza tanácstermében közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. A tisztikar és választmány lemondása. 2. Tisztújítás. 3. Indítványok. Tagoknak névre szóló meghívó nem bocsátatik ki. Titkárság.

## A szabadkőművesek és bolyseviek együttes forradalomszervező munkája

A szabadkőművesség és a bolyseviek közötti viszonyról érdekes dolgokat ír Louis Ternac a „Libre Parole” c. lapban. A francia szabadkőművesek évek óta legszorosabb összeköttetést tartanak fenn a bolysevikkal.

A párisi Nagy Orients 1919. dec. 20-án tartott üléséről számol be Ternac. A gyűlés elnöke leginkább a háború alatti érdemeit emelte ki és legnagyobb érdemének mondta, hogy

sikerült a páholyok segítségével a bolysevikeket a győzelemhez segíteni.

Egyik testvér méltatta aztán az elnök működését. Laby testvér felszólította a páholyt, hogy a

**Nagy táncestély a Csapókeri Oivasókörben** e hó 26-án, azaz vasárnap, kebaréval egybekötve. Szereplők a régiek. Az estélyre tisztelettel meghívjuk a tánc kedvelő fiataiságot. A kabaré kezdete 4 órakor. Tánca 7 órától 12 óráig. A jó talpalávalót Jena Tibor zenekara szolgáltatja. A magyar szőlőt Halmi Gita és Tokay Mariska kisasszonyok lejtik. A táncestélyre meghívjuk a tánc kedvelő ifjuságot. Teljes tisztelettel: Szabó Miklós, táncitanító. — Az új táncanfolyam 28-án veszi kezdetét.

**Elveszett Halvan-uticától Széchenyi-uticáig az összekötő mellékútcákon átmenet egy csomó iromány.** A megtaláló Kigyó-utca 20. alatti Erdős Sándornál jutalmat kap.

**Adózók figyelmébe.** A m. kir. pénzügyigazgatóság felhívja Debreczen sz. kir. város, Hajdu vármegye és a román megszállás alul felszabadult Bihar megye területén működő nyilvános számadásra kötelezett vállalatokat, hogy az 1920. évi tésulati (kereseti) és 1919. évi hadinyereségadó válogatásait, amely a m. kir. pénzügyminiszterium 1919. évi 63.710. sz. körrendelete értelmében folyó évi május hó 31-ig lett volna beadandó, 8 nap alatt adják be, mert különben a késedelmes beadás miatt adóhátra ékban lesznek elmarasztalva. — Debreczen, 1920. szept. 23. Holló, pénzügyigazgató helyettes.

**NYUKOSZ köszönete.** Ötvegy Lusztig Karolyné urasszony Piac utca 41. szám alatti, a katonai terparancsnokság által bérelt helyiségeknek házbérét a főosztály részére adományozta. Fogadja ez uton is hálás köszönetünket példaadó, nemes cselekedetért. Az elnökség.

**Titokzatos baleset.** Tegnap a közköznázba beszállítottak Farkas Maria 25 éves leányt, aki rejtélyes körülmények közt került meg. A leány eszméletlen állapotban fekszik.

**Ruhakiosztás.** Akik menhelyi gyermekeket tartanak, a ruházatot átvehetik a telep-felügyelőnőnél, 27, 28 és 29-én délután. Igazgatóság.

**Tuskófia, száraz, ölenkint, házhoz szállítva, megrendelhető a „Hangya” tűzfatelepen.** Margit-útról mellett.

legnagyobb érélyel támogassa az orosz forradalmat, mert mindketten a munkások emancipációját és a leggyorsabb szociális evolúciót akarják.

Az „Alpina” svájci páholy átiratban szólítja fel a Nagy Orientet, hogy támogassa az orosz forradalmat. De a legnagyobb titokban, mert a páholyok működése csak így vezethet célhoz. A profán publikum így nem fogja sejtetni, micsoda mozgató erők állanak a mozgalom mögött.

Ezen az ülésen határozták el azután, hogy támogatni és terjeszteni fogják a bolyseviki ideákat, de elhatározták, hogy tudományos céger alatt indítják meg a mozgalmat.

**Városi nyugdíjasok figyelmébe.** Debreczen város számvevői hivatala értesíti Debreczen város nyug- és kegydíjas tagjait, hogy illeiményeiket október elsejétől kezdve nem utólagosan, hanem előlegesen kapják meg.

**Köszönetnyilvánítás.** Boldog emlékü, felejtetetlen, drága, jó férjem végtisztességtételén résztvevő kedves rokonaink, barátaink és jó ismerőseinknek, kik vizasztaló szavaikkal s megjelenésükkel pótolhatatlan veszteségünkben mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek, faradozásukért fogadják ezuton hálás köszönetemet. Özv. Ungváry Györgyné sz. Kapitány Sára.

**Eladó új, elsőrendű készítésű ebédő, Széchenyi u. 57. Sárkány asztalosnál.**

**A legrosszabb nyakkendőit** ujjalaktíjják „Kolosné nyakkendő termében”, Rákóczi u. 23.

**Vizvezetékét szakszerűen készíti és javít, Máthéi János szerelő mester, Darabos-u. 54. Fürdőberendezés raktáron.**

**Szüreti multság lesz e hó 26-án, vasárnap** a Royal diszttermében. Kezddte d. u. 4 órakor, vége éjtéli 12 órakor.

**Écrivain francais fait des cours de langue française** séparément pour enfants et pour adultes, donne des leçons de style et de conversation á domicile. Méthode spéciale. On peut apprendre á parler couramment en six mois. Sincirite du 20 au 30 sept. á midi chez M. Ali Blanc Béothy 19, Piac utca 19, 1-er étage.

**Weizmann Jakob okl. mérnök** jogosított földmérő magánmérnök irodája Piac-utca 64. szám alatt.

## Korányi pénzügyminiszter a rémhírekről.

Budapest, szept. 25. Korányi pénzügyminiszter a Nemzeti Sajátudósító munkatársának nyilatkozatot adott, amelyben a következőket mondja:

— A közvéleményben az utóbbi időben oly hírek vannak elterjedve, mintha az orosz pénzügyi esőd előtt állana. E tendenciát, alap alan hírek ellen tiltakoznunk kell. Ez csak a defaitisták kitalálása; nem felel meg a valóságnak csak a hírek. Semmi ok a nos arra, hogy a körülmény e pénzügyi rémhíreknek felüljön.

## Gazdaság.

### Az építőipari törvény előkészítése.

A hazai építőipar ma teljesen pangó hangosan hirdetik, hogy a ránk erőszakolt Csonka-Magyarország teljesen elcséltetett, hisz legfontosabb életszükségletünket, lakásunkat sem vagyunk képesek előállítani az építőanyagok hiányában. Az építőipari szakkörök nagyarányu mozgalmat indítottak azért, hogy az építőipar szabályozását, nem rendelettel, hanem sürgősen megalkotandó építőipari törvényekkel hajtsák végre. Az alkotandó törvény javaslata, amely az építőipar egész területére kiterjed, már elkészült s mielőbb a nemzetgyűlés elé kerül.

A törvényelőkészítő bizottság tárgyalásain nagy harc fejlődött ki az „építési vállalkozók” követeléseivel szemben. — Ezek a minden képesítés nélküli ad hoc vállalatok ölték meg már a multban is az építőipart s nagyon helyesd a foglalt állást ellenük a bizottság, mikor rámutatott, hogy a joggyakorlat értelmében a multban is csak az építkezések finanszírozására volt joguk, ezeknek a képesítéssel nem bíró építési vállalkozóknak, közkereseti és részvénytársaságoknak, ellenben az építkezések végrehajtásával jogszerűen még abban az esetben sem foglalkozhatnak, ha képesített üzletvezetőjük van, avagy a társaság tagjai között isly képesített építőiparosok foglalnak is helyet.

Ha ugyanis a részvénytársaságok szabadon építhetnek, akkor az építőiparosok önállósága megszűnik, mert a bankok csak annak adnak jelzálogkölcsönt, aki a bank építési vállalatával dolgozik, ezek kapnak csak építési anyagot, melyet a nagytöke kifizeti. Ez pedig nem jelent mást, mint az építőipar kiszolgáltatását a zsidó nagytőkének. Ezért sürgős és szükséges egy szigorú építőipari törvény meghozása.

**Védekezés a gabonarozsá ellen.** A földművelésügyi miniszter az ország gabonatermesztésének fokozása érdekében figyelmeztet mindazoknak az intézkedéseknek a megvalósítására, amelyek a gabonarozsá elleni védekezésre alkalmasak. Elrendelte ennél fogva, hogy mély fekvésű és nedves földeken nem szabad gabonát vetni. Ajánlatos a minél korábbi vetés és minden körülmény, amely az egyenetlen és gyors kitéletést előmozdítja és a gabona fejlődését biztosítja. Olyan gabonafajtákat kell termelni, amelyek a rozsdával szemben ellenálló képességet mutatnak.

Szentes ingyen gabonát ad a hadiözvegyeknek, árváknak és rokkantaknak. Szentes város képviselőtestülete a keresetnélküli hadiözvegyeknek, hadiárváknak, hadirokkantaknak, illetve keresetképteleneknek ingyen gabonát szavazott meg. A gabona szétosztása már a legközelebb megtörténik.

## Táviratok.

### Románia Országához huz?

Bazel, szept. 25. Franciaország és Amerika Románellenség politikája visszatetsztést keltett a román politikai körökben. A moszkvai Pravda szerinti Oroszország hajlandó Romániával azonnal béketárgyalást kezdeni.

### Blokád Oroszország ellen

Páris, szept. 25. A nagykövetség tanácsa elhatározta, hogy október 23-án életbeléptetik a blokád Oroszország ellen, ha október 10-ig nem könt meg a béketárgyalást Lengyelországgal.

### Felhívás.

#### Adózók bejelentése.

A m. kir. pénzügyminiszterium 1919. évi 68710. sz. rendelete alapján a pénzügyintézeti vállalatok és szövetkezetek igazgatósága, az előjáróságok, pénztárak, földbirtokosok és III. oszt. ker. adó alá tartozó üzlettulajdonosok, a náluk alkalmazásban levő s 80 koránál több havidíjat élvező egyének név, lak- és fizetésjegyzékét 1920. évi jan. 20-ig tartoztak volna a község előjáróságánál, városi adóhivatalnál bevallani.

Amennyiben ezen rendeletnek es ideig eleget nem tettek volna, annak azonnal felelőnek meg, mert mulasztás esetén a fent álló törvények alapján meg fognak büntetni.

Debrecen, 1920 szept. 24.

### Színház.

#### Heti műsor: Csokonai-színház.

Vasárnap d. u. „Milio” bohózat 5 felv. mérsékelt helyárakkal 3 óra kezdettel.  
Vasárnap este: „Cigány grófné”, operette 3 felv.  
Hétfő: „Sylvio kapitány”, dráma 3 felv.  
A) bérlet.  
Kedd: „Cigány grófné”, op. 3 felv.  
B) bérlet.  
Szerda: „Cigány grófné”, op. 3 felv.  
C) bérlet.  
Csütörtök: „Cigány grófné”, op. 3 felv.  
A) bérlet.

Ma, vasárnap d. u. 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárakkal a Milio c. pompás bohózat, este 7 órai kezdettel a nagyszerű Cigány grófné operette kerül színre a Csokonai színházban.

Hétfőn este első bérletes előadásul A bérletben a szenzációs Sylvio kapitányt játsszák a Csokonai színházban 7 órai kezdettel.

### Kinek van

**Eladó háza?  
Eladó földje?  
Eladó szőlője?**

keresse fel és bizza meg az eladással a NAGY LAJOS országos adásvételi irodát.

mert ott nem kell tizenhárom az eladásért egyetlen fillért sem!

A Nagy Lajos iroda Debrecen legrégibb adásvételi irodája, alapított 1900-ban, fennáll 21 év óta. Tulajdonosa és vezetője: Nagy Lajos volt ügyvédsegéd, a dr. Kardos és dr. Szőlős Dzsó ügyvéd urak irodájának évek óta keresztiül volt fogalmazó-segédje, okl. kir. telekkönyvezető, volt hírlapíró és lapszerkesztő, a budapesti kir. Magyar Természettudományi Társulat rendes tagja.

Iroda: Veres-utca 9. Telefon 13-76

**Eladási megbízások felvételnek** állandóan, reggel 8 órától este 8 óráig a nap bármelyik órájában.

A Veres-utca mellékutcája a Csapó-utca, jövet a főtérrel a Csapó-utca baloldalán, a Csapó-utca 72. sz. ház mellett nyílik be.  
Villamos vasúti közlekedés (A Faragó-utcai megállónál kell leszállani s éppen a Faragó-utca előtti utca a Veres-utca!)

**Eladási megbízások azonban nem lesznek felvéve** olyan esetekben, ha a tulajdonos tulajdonát, fantasztikus árat határoz meg s akar elérni házáért, földjéért vagy szőlőjéért! Tehát csak tisztességes, szolid, rendes árak mellett fogadtatnak el megbízások!

### Téglafuvarosokat keres

az Egyetemi építkezés vállalata Nagyerdő.

Tisztán kezelt

### liba és kacsas hus

tepertő, libamáj, libaszir és zsirnak való a mai napól kezdve ismét beszerezhető

### WEINBERGER NÉL

Simonffy-utcai bérházban az Ipartestülettel szemben.

Egész liba és kacsas megrendelhető.

### 5-10,000 koronát ad

állami köztisztviselő annak, aki november 1-re akár a városban, akár egy közeli kertben

2-4 szobás, istálló, baromfi udvaros modern lakáshoz juttatja!!

Közvetítőket is díjaz. Cím: Garai-utca 6

### Eladó ház

1568 né.yszögöl kerttel,

### Nádudvaron

Plachoz és állomáshoz 5 percrenyire, 3 szobás lakással, gazdasági épülettel, 520 négyzetögl lucernás a tobbi konyhakert, minden elfogadható áron azonnal eladó. Gazálkodóknak és nyugdíjasoknak igen alkalmas.

Cím: Debrecen, Boldogkert, Eprekerti-utca 21. sz.

### Pala, kátránypapír,

gipsz, cementlapok, betoncsövek, o mozaiklapok kaphatók. o

Tetőfedések készítését jutányosan vállaljuk

### SINGER és TÁRSA

Vár-utca 7. szám.

### Irodába leány felvétetik

havil hatszáz (600) korona fizetéssel. Föltételek a következők: perfect írógépelés tudás, olyan gyorsíró legyen, hogy beszéd után folyékonyan stenografáljon. Feltétlen helyesírás ismeret, gyors, szép és kaligrafikus írói kézírás. Írásbeli ajánlatok a Nagy Lajos irodához adandók be a délelőtti órákban Veres-utca 9. sz.

### Vidéklek figyelmébe! Régészeti műkincseket,

ékszereket, porcellánt, szervizeket, antik butorokat és minden más bizományban díjtalanul a legszembetűnőbb helyen kiállítunk és értékesítünk! — Régiségek bizományi kiállítása és eladása

Debrecen, Verböczi-utca 2

**Azonnali beköltözésre eladó  
négy szobás uri lak.**  
Cím a koléziumi kapusnál.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy vasárnap est tiszten kezelt

**házi hurka-estély lesz**

a Météo.-mozi vendéglőben.

Tisztán kezelt fajborokról gondoskodva a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérem. Maradtam kiváló tisztelettel

SUBA MIHÁLY vendéglős

### Boldogfalva-utca 18. sz. ház

v. tel. esetén azonnal beköltözhető 3 szobás lakással és

9 kat. hold szántóföld az Ujföldön

### ELADÓ!

Megbízott: dr. Falk ügyvéd

Miklós utca 33. szám.

Értekezés délután fél 3-tól fél 4 óráig

**Kubikusokat  
Napszámókat  
Asszonyokat  
Gyerekeket  
felvesznek.**  
Egyetem építkezésnél (Nagyerdőn)

**Önkéntes árverés folytatása  
butor és egyéb ingóságokra**

folyó hó 27-én délelőtt 10-től 12 óráig, délután 2 és fél órától 4 óráig. ::

TELEKI-UTCA 46. SZÁM ALATT.

Ugyanott egy fejős tehén eladó.

**Elsőrangú  
Olasz rizs**  
kapható  
a „Hangya”  
üzleteiben.  
**Kilója 80 kor.**  
**Mézet**  
korlátlan mennyiségben  
veszünk.

Önkéntes árverés.

F. hó 29-én szerdán d. u. 3 órakor Szent Anna 25. sz. a. Különböző butorok: szalagartúrok, szalontükrök, szekrények, asztalok, nádszék, íróasztalok és könyvszekrény, csillárok, kerti butorok, ágyak, éjjeli szekrények, varrógép, egy kerek szivattyút, vállványok és egyéb felszerelések önkéntes árverésen eladtnak.

Legjobb minőségű, könnyű **betoncserep,** kutyűrű, kőpor, mozaik és cementlapok, kátránypapír kapható **KRAUSZ ALBERT** cementárúgyárában Kishegyesi-ut 2. — Kisállomás mellett

### Faarverés.

Debrecen sz. kir. város belső guthi erdejébe 1920 október hó 5-én nagyobb mennyiségű akác kereskedelmi fa nyilvános árverésen a legjobbat ígérőnek el fog adatni.

Találkozás a guthi erdészlaknál, az árverés napján délelőtt 10 órakor.

Városi erdőhivatal.

### Mézet veszek

Ajánlatokat kérek „Áruforgalom” jellegével.

### Férfi és női szövet

ujdonságok érkeztek

Koros Sándor üzletében.

Saját (érdekes) teszi, ha mielőtt vásárlásait eszközöl, megtekintni raklárakat Plac-u. 69 szám alatt, hol a legújabbabb férfi és női angol szöveteket, ugyancsak mindenféle bélést árulnak és szabó kellékeket legolcsóbb áron beszerelhet.

### Mindenféle írás munkák

leírása és sokszorosítása írógépen egy vagy több példányban!

Magánleveleket, iskolai jegyzeteket, szindarabokat stb. leír izlésesen írógépen

### a NAGY LAJOS

gépíró-, másoló- és könyvnyomtatás-szorosító vállalata.

Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt. Hivatalos órák állandóan.

### Árverési hirdetmény.

Közhíráé teszem, hogy a Honvéd-utca 9/i szám alatti beltelkes házam f. évi október hó 7 napjának d. e. 10 órájkor Dr. Garai János debreceni kir. közjegyző hivatalos helyiségében (Szent Anna-utca 7. szám) önkéntes árverésen el fog adatni.

Kikiáltási ár, melyen alul az ingatlan el nem adatik: 170000 korona, bányapénz 17000 korona. A további feltételek nevezett közjegyző hivatalában tudhatók meg.

Kosdi András.



### A következő ingatlanok elkelték:

Létai-ut 1-H. sz. ház. — Csapóhert, Kisfaludy-utca 15. sz. ház. — Jókai-utca 36. sz. ház. — Geréb-telép, Fűtőp-utca 35. Pülp-utca 37. Irén-utca 34. sz. — Czecilla-telép 18. sz. — Létai-ut 22. — Rákóczi-utca 71. sz. — Eötvös-utca 13. sz. és a vagongyárnál Német-utca 23. sz. házzal szembeni Magyar Sándor-féle ház és pusztaföld, továbbá a Bodán levő Major-féle föld és a kisfuszálási 40 holdas birtok.

### Ezek után tehát már ne tessenek érdeklődni!

Ezen ingatlanok eladta az eladással megbízott:

### NAGY LAJOS

országos adásvételi vállalata, Debrecen legrégibb adásvételi irodája. Alapított 1900-ban, fennáll 21 éve. — Iroda Veres-utca 9 szám. Telefon 13-76.

Ujabb eladási megbízások felvételnek mindennap, reggel 8-tól este 8 óráig.

**Csalás visszonteladókna:**

Legelősebben szeresheti be szükségletét  
**papírárukban és iskolaszerekben**  
 Földesi és Társa czégnél  
 Csapó-utca 16. szám alatt az udvarban.

**Borsajtók, szőlőzuzók, vetőgépek,  
 ekék, tengerimorzsolók  
 és gazdasági szerek**  
 azonnal beszerezhetők a  
**Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részv.-társ.-nál**  
 (Gyártótelep: Vargakert, Déli-sor 19. szám).

Ugyanott kerékráfok meghuzása hidegen sajtoló gépen néhány perc alatt.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tizenöt korona.

**Levelezés**

**Házasság**  
 céljából megismerkednék középkorú urteremberrel Máv. tisztviselővel, a i megunta az idegent. Kellemes, kényelmes otthonra tálaít. Övegy is lehet. Teljes című fényképes levélre válaszolok. Örök titok\* jellegre a kiadóba ujságba jelezni. 1099

**34 éves**  
 ref. háziasszony nevelt komoly urileány felesége lenne oly vidéki vagy helybéli urterembernek, kinnek nem annyira homománya, hanem jó gazdaszanyra és gondos telessége van szüksége. Jelleg: „Tiszta jellem”. 1141

**Én**  
 csak a boldogságot keresem, levelem van, kérem sürgős válaszomat. 1227

**Ajánlat**

**Öndódon**  
 látóképű hat hold szántó föld kiadó, értekezhetni Rákóczi-utca 43. 1105

**Felcs**  
 hizlalásra 2-4 db sertés elvállalok, Bundt-utca 4. 1045

**Elsőrendű**  
 diót adok kenyérmagéri, véka vagy zsák számára meggyezés szerint, józsefi kir. herceg-utca 75., keresztépület. 1119

**Bánkon**  
 buzának és rozsának való föld felesbe kiadó, Tócsokert, Szondy-utca 14. sz. 1085

**Öt hetes**  
 kis leányomat örökbe kiadnám, Tócsokert Acél-utca 8. 1121

**300**  
 mm. tengerinek göré kiadó, cím Kossuth-utca 51. keresztépület. 1105

**Jó**  
 házi koszt bent étkezésre és kihordásra kapható, Varga-utca 28. sz. 1159

**Tekintse**  
 meg dr. Hegedűsné gyermekdivat háza, Simonffy-utcai kirakatát. 1168

**Horgonyozott**  
 cink és fekete pléhér lisztet adok, Nyil-utca 90. 1117

**Ócska**  
 ablakok felvasalva, beüvegelve kaphatók és 2 darab benyúló új 180 és 80 belmértű ablak. — Dobó, Bethlen 76. 1055

**Késs**  
 ablakok, butorok, ajtók, h sználják és újak kaphatók Dobónál, Bethlen-utca 76 szám. 1033.

**Süggösen**  
 kiserélném központhoz közeli ölszobás lakásomat négyyszobással, cím kiadóban. 1006

**Fertőtlenítéshez**  
 vizelde olaj kapható Németh Lajos szerelőmesternél, Kandia 9. sz., ugyanott tanuló felvétetik. 984

**Házmasteri**  
 nagy pince lakással, ki cserélné el bérlet egy szoba, konyha földszinti lakását. Jelentkezzék, Várobczy-utca 3. 979

**Felcs**  
 lehén feles tartásra kiadó, Böszörményi-ut 32. sz. — 955

**Mindenféle**  
 kalapokat javítani elvállalok Beliczay kalapos, Piac 38., udvarban hátul 897

**László András**  
 ácsmester mindennemű ács munkát elvállal, lakás Csillag-utca 24. 868

**Bármilyen**  
 kárpitos munkát legújabbnyosabban vállalok, kívánatra vidékre is kimegyek, Erdős Sándor, Arany János 28. 570

**300**  
 koronát fizetek annak, aki fiatal házasár részére butorozott szobát, konyha használatlalt keres, cím a kiadóba „Utazó” jellegre. 1163

**Készíték**  
 megrendelésre airt madracokat, hancserkeket Szentpéteri Sándor kárpitos, Arany János 86. 1165

**Eloszerélném**  
 modern egyszobás utcai lakásom egy vagy kétszobással, bővebbet hétfőtől Kovacs ireda Csapó-utca 8. Ugyanott mindenbejárónó felvétetik. 1182

**Kiadó**  
 tanyás földek Ufföldön, Öndódon, — Rákóczi 19. hátul negyedik ajtó. 1116

**Dentsches**  
 Freulein wird gesucht bei Földes Sándor, Hatvan-utca 18. 1184

**Eloszerélném**  
 központban lévő két butorozott szoba, fürdőszoba, konyhas lakásomat hasonlóval, esetleg fürdőszoba nélküli is, földszintes házban, ahol baromfit lehet tartani, cím kiadóban. 11175

**Koszt**  
 kvártély kapható Bethlen 54. ésv. Sz. bóné. 1181

**Kitűnő**  
 házikoszt kihordásra és bentékezésre, Gólya 4. 1191

**Eloszerélném**  
 Késes-utca 81. szám alatti utcai 1 szoba, konyha, kamarából álló lakásomat, piac-utcai részben hasonlóval, Bertalané. — 1127

**Tűzfűtő**  
 adok lisztet vagy buzát, cím a kiadóban. 1154

**Hajszárit**  
 szavatolt tisztá áru, pécolt papirkás szalonát, fűstölt busneműke, szalámit, szárazkolbászt, csemge sajtokat állandóan kaphat Csigeád, Batthyányi-utca 6. 1174

**Női**  
 és férfi harisnya talpalást és stopplát vállal, párlógést kér Geszner Jolán, Piac-utca 58., földszint 7., Iparbank udvar. 1137

**Óra,**  
 ékszer javítást gyorsan, pontosan készít Bakacsy Pál órás, ékszerész, Csapó-utca, tüzoitő laktanyával szemben. 1101

**Eloszerélném**  
 egy utcai szoba, konyha világos pince, villányi vírágítás, mellék helyiségből álló lakásomat hasonlóert vagy két szobásért, Honvéd-utca 9/h. 1080

**Bánk**  
 20. számú tanyás bitok 22 hold szántó földdel 1 évre haszonbérbe kiadó, értekezni ugyanott lehet: Boros András tulajdonosnál, vagy a másik tanyáján. 1219

**Modern**  
 4 szoba, fürdő szobás lakásom eloszerélném 3-4 szobás lakásért, Porosz-utca 21. 1092

**Paplanvarrodámban**  
 új paplanok kaphatók, frissíttek, javított, ócskaváltat veszek, Kossuth 11. 1226

**Eloszerélném**  
 szoba, honyha, spe a kert lakásomat bárhol szobe, konyháért is, Homokkert Harsányi G. 23. 1140

**Honosorok,**  
 diványok, plus söberágyak készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halász 8. javításokra különösen készültek. 1223

**Egyeserű**  
 élelmiszert fizet berendezéssel átadó. Bővebbet Magos-utca 5., keresztépület. 1128

**Ki**  
 ajánlana nekem egy szoba, konyha lakást, annak én ajánlok két szoba, konyha lakást, cím a kiadóban. 1193

**Szovátón**  
 50 hold buza vetés alá felesben kiadó, kövér sortés eladó Kar-utca 11. — Ugyanott családi ház beköltözhetőssel eladó. 1153

**Iparosoknak**  
 jó ház kosztot adok, — érdeklődni Magos-utca 5., keresztépület. 1129

**Fényképesítő**  
 cikkek, zenemű újdonságok Springarnál főpostán mellett legelősebben kapható. 1111

**Kereslet:**

**Aranyat-ézüstöt**  
 briliánsat, zalogécsulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 1234

**Mindenes**  
 bejárónó keres elcs kis ur családdhoz. Timár 32. 1089.

**Egy**  
 takarítónó azonnal felvétetik Ruzcska műterem. — Piac 32. 1057

**Egy**  
 keresőgyári tanuló azonnal felvétetik. Kripkó Károlynál, Pacsirta 3. 1122.

**Kifutó fu**  
 16 évesnél nem fiatalabb, vagy tanuló felvétetik. — Rózsa áruházban 1107.

**Cipész**  
 segédek felvéteitnek állandó munkára. Arany János utca 18. Kovács 1052.

**Szűretelő**  
 munkások, férfiak és nők felvéteitnek, Katalin telepre. Jelentkezni Monostorpályi-ut 48. 1118.

**Koosások**  
 és gyári szolgáló jó fizetéssel azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 1072.

**Raktár**  
 helyiséget keresek, magos üzleti berendezésnek. Közebbit Rózsa áruházban. 1106.

**Gazdaszany**  
 ki a baromfi tenyésztéshez és főzéshez ért gazdaságba konvencióra felvétetik. Józsefi kir. utca 31., reggel 8-tól 9-ig 1046.

**Bejárónó**  
 felvétetik, — jelentkezzék könyvével. Péterfia utca 6 sz udvarban hátul. 1091.

**Ügyes**  
 varró és tanuló leányt keres Fülöp Mariska, Piac 7 1092.

**Házmasternő**  
 felvétetik, ki takarítást is vállal. Arany János utca 33 1111

**Ócska**  
 segédek keresek állandó munkára. Marozsán Gy. Nyil-utca 45. 1230.

**Gyakorított**  
 varró és tanuló leányok azonnal felvétetnek. Kovács Nővérek, Péterfia 11. 1225.

**Boldogkert**  
 részére oszsz keresztetik, rokkant vagy menekült elcsnyben. Bővebbet eszsházánál. 1224.

**Gyakorított**  
 szabó munkásokat állandó munkára, magas fizetéssel felveszek. Séllyei József, Péterfia utca 42. 1095.

**Gyakorított**  
 asztalos segédek és asztalos tanulók fizetéssel felvétetnek. Jancsó Testvérek. Bárci utca 3. 1194.

**Cipész**  
 segéd jobb munkás ugyanot egy tanuló felvétetik Frida, Kontóskert I. járá, 6 szám. 1152.

**Sertés**  
 kereskedelmi iparhoz tartozó keresek. Cím a kiadóban. 1101.

**Bort**  
 nagyobb tételekben is veszek, mintát kérek Tiszviselők étkezdéje, volt Uranus helyiség. 1162.

**Elsőrendű**  
 szabó munkások felvétetnek. Grósz, Arany János utca 15. 1235

**Tengeri**  
 görét bérelnék, Lisztner Györgynél. Teleki-utca 27. 1234.

**Felcsolgáló**  
 leányt, konyhaleányt és szobaleányt felveszek az Augustia szana örulmban. 1225.

**Keresek**  
 kertekben udvaros lakást, sertés, majorság tartására. Okleveles kertész állást keres, helyben vagy vidéken. — Ajánlatok Nagy Sándor iredájába, Burgo-dia 12. 1280.

**Forgalmas**  
 helyen lévő fűszer, esetleg italmérésre levő üzletet megvételre vagy bérbe keresek, lehet üres helyiség is. Cím a kiadóban, ügynőket díjazok. 1215

**Köztisztviselő**  
 étkezdéjébe — felcsolgáló leányokat, konyhába tisztasgyuó asszony felvétetik. Volt Uranus helyiség. 1161.

**Kadár**  
 segédek felveszek a Báro Györfly horodgyár. Nap-utca 4 sz. 1096.

**Géplakatos**  
 tanuló felvétetnek. Mészáros István. Teleki 68. Jelentkezés hétfőn. 1109.

**Fehérnemű**  
 varráshoz varróleányok — géppel. magas fizetésre felvétetnek, Vargáné, Pócei-utca 6. 1120.

**Egy**  
 kis családú házmester felvétetik. Tanító-utca 15. sz. 1100.

**Bolgarkortészt**  
 családot keresek gazdaságba részes mivélésre. Varga utca 3 sz. 1098.

**Asztalos**  
 tanuló felvétetik. Vangor Antal, épület és butor asztalos, Csapó utca 9 1103.

**Keresek**  
 azonnal megvételre 250-300 négyzetöles üres telket Miklós, Hatvan vagy Mester utcai részben, vilamos közelében. Cím a kiadóban. 1139.

**Mindenes**  
 jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezzék kedden Demóc, Bocskaytér Vezár. 1144

**Ügyes**  
 szobaleányt keres Zetinger, Darabos utca 16. 1221.

**Keresek**  
 egy magános tanyást, Jókai utca 19 sz. 1105.

**Heteseket**  
 azonnal felveszek a városi kózkórház. 1177.

**Jó**  
 leány beléphet ur családnál két gyermekhez, Bethlen 4. 1187.

**Bejárónó**  
 felveszek október 1-re, — Hatvan utca 13. Vendéglőben. 1246

**Egy**  
 magános nő házmesteri állást elvállal azonnal. J 1183.

**Német**  
 vagy magyar kisasszony gyermekekhez felvétetik. Földes Sándornál, Hatvan utca 18. 1183.

**Megbízható**  
 komoly hentessegédek keresek, nagyobb üzemhez. Cím a kiadóban. 1166.

**Tuskó**  
 kitermeléshez két társat keresek számszámmal. Cím Varga utca 12. 1178.

**Elveszett**  
 krém színű gyermekkabát Fűvészkeret és Piac utcai utvonalon. Megtaláló jutalomban részesül. Vigadó Mihály utca 19. 1170.

**Simonfi-**  
 uton től hónapokra butorozott lakást keresek, egy pár ember részére. Köföld, Bahyány utca 5. 1149.

**Fűszer**  
 és vaskereskedésbe tanuló ifjú és kisölgáló. Házasszony felvétetik. Értekezni lehet levélben, esetleg személyesen, Reich József, Boszörmény, Ovoda utca. 1179.

**Intelligens**  
 német kisasszony egy öt-éves fiúcska mellé délutáni foglalkoztatásra felvétetik. Cím a kiadóban. 1180.

**Egy**  
 elsőrendű tűzőnő, ki ragasztásban is járatos, felvétetik, Könyök utca 11 — Suba. 1209

**Ócska**  
 cséplőgépet veszek, Vassuti sor 23. 1156.

**Napi**  
 száz korona felvétel mellett pár napra jó beszélő képességű kisasszonyt felveszek a Debreceni Hét Színházi Ujság szerkesztősege, Csapó 26. 1130.

**1-ére**  
 b járóú keresztetik. Püspöki palota II. e. 41. 1097.

**Cipész**  
 munkások állandó munkára felvétetnek. Simonffy-utca 2. Efenbeinná. 1069

**Keresek**  
 pincehelyiséget alma beraktározáshoz. Bem József utca 6., keresztépületben. 1051

**Jó**  
 munkás cipész segédek állandó munkára felvételre. Végvári, Miklós-utca 10 szám. 1082

**Cipész**  
 segédek vegyes munkára kvártély bentlakással felveszek Kiss, Csapókeret, János-utca 55. 1077

**Ügyes**  
 varróleányt felveszek, Rákóczi-utca 26. 1045

**Társas**  
keresek főtéri lakatos műhely megnyitására, szerkesztés kész. Cim a kiadóban. 1126

**Cipész**  
segédet jó fizetéssel és tanult felvez Gulács, Zöldia-utca 10. 1150

**Jó**  
fennálló képezdés-növénydek esetleg kereskedelmista leány kerestetik korrepetálásra II. polgárista leányka melé, Károly Ferenc József-ut 17-a sz. 1148

**Ért**  
nőilen állami tisztviselő jobb családnál butorozott szobát vagy teljes ellátást keres. Cimet kerek a kiadóban. 1131

**Keresek**  
jó tejet naponta bármily mennyiséget. Csapó-u. 37. kávéház. 1135

**Cipész**  
segédet felvez katonai szakcsoport. Honvéd lakanya. 1124

**Ejjellőr**  
megbízható jó bizonyítványai felvétetik a Margit fűrdőben. 1200

**Egy**  
jó családból való fiu tanulónak felvétetik. Gompos, Egyháztér 5. 1198

**Géprónót**  
fojékony irással, keres a gázgyár, azonnali belépésre. 6

**Butorozatlan**  
kis szobát konyhával, lehetőleg villanyvilágítással keres egyedül álló nő. Cim a kiadóban. 1197

**Naponta**  
50-60 liter tejet állandóan átvesz a Bica szálloda 1205

**Keresek**  
egy vagy két szobás lakást konyha és kamrával városban, benne levő butort megveszem. Dankó tem. váil, Kossuth-utca 6. 1206

**Felvétetik**  
fiatal fiu fizetéssel, ki szüleinél lakik Fűszerüzletben, Arany János-utca 15. 948

**Középiskolát**  
végzett fiuk tanulóknak fizetéssel felvétetnek Nádudvary Lajos cégnél. 619

**Ó bor**  
és új bort veszek, hordó adok hozzá. Hatvan-u. 2. 388

**El bitangolt**  
Hadházi-ut tele egy sárga csillagos kanca 10. Megtalálójá vagy a nyomravezető 500 kor. jutalomba részesül a Margit-fűrdő vendéglőben. 1031

**Keresek**  
zokorrépa kiadásához summás munkásokat egész hétre. Jelentkezni lehet Garai-utca 25. 961

**Cipész**  
segédet állandó munkára felvétetnek Weinberger cipőgyárba, Piac utca 19. udvarban. 1061

**Keresek**  
megvétele nagy tizedes mázsát, Hunyadi-utca 22. 1059

**Cipész**  
és csizmadia munkások állandó munkára felvétetnek. Hajdu Miklós, Mester utca 32. 1041

**Felvétetik**  
azonnali belépésre önálló dolgozó kazán kovács, teljesen szakképzett, Társmál, Szent-Anna 12. 1048

**Majort**  
három munkaképes gyermekkel keresek. Jelentkezés vasárnap Hatvan-u. 17 az emeleten. 927

**Keresek**  
egy modern butorozott szobát lehetőleg a főtér közelében. Mesterter-ut. 11 1066

**Eladás.**

**Horgonyzott**  
kutsó 2. szobos, harmincöt méter. Szivócsó 5 méter teljesen jó állapotban eladó, Fehértől Rákóczi 6. 1134

**Amerikai gígg**  
eladó, keveset használt, Nagyerdő, Erdősor 7. sz. 1148

**Egy**  
jó karban levő szekér eladó. Ertekezni Veres utca 26 szám 1120.

**Igáaszokér**  
keveset használt eladó, Nagyerdő, Erdősor 7. sz. 1147

**Vénkert**  
Domokos Lajos-utca 12. számú ház szőlővel eladó 1136

**Kisebb**  
keretek, iratsz. krény, kimentő szekrény, gyermekágy, kocsikaj, ebéscs. kősi, üzleti könyvek, másféleves fekete falka eladó, Homokkert, Szabó Ká m: n utca 45. 1231

**Eladó**  
kerti lakás télen-nyáron lakható, 3 szoba, konyha, kamara, előszoba és mellékhelyiségekkel, villanyvilágítás, 1 külön álló épület, 1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségekkel bíró lakással, 825 négyszögöl gyümölcsös és konyhakerttel eselleg november 1-re beköltözhető, Széchenyikert, Erdős Lajos-utca 8. 1159

**Egy**  
jó karban levő 2 hengeres motor ker. kár eladó, Bercsényi-u. 23. 1138

**Persza**  
szőnyeg eladó, cim a kiadóhivatalban. 1203

**Üzletberendezés**  
és középnyagú Wertheim szekrény eladó, értekezni Orosznál, Piac-u. 68. I. 1204

**Nagy**  
két sütős, új tornyos tűzhely eladó, Hatvan-utca 9. lakatosnál. 1010

**Föld**  
esetleg háztelkeknek kettő hold a Szotyri telepen eladó. Bővebbet Piac 64. úrvendéi portáiban. 1094

**Üzletbe adozás**  
szép ügy es. átkörbetétel. Mike, Varga-u. 9. 1005

**Eladó**  
zománc oldalú asztali sparthelt Veres u.9. Nagy Lajos fűrdőben. 1103

**Birtok**  
uzlakás eladó, 800 és 1000 holdas, 190 és 60 holdas is. Pataki, Csapó-utca 19. 1114

**Egy**  
három méter hosszú, igen jó karban levő, masszív üzleti pult eladó. Szent Anna-utca 66. 1104

**Egy**  
sziliszkin telikabát eladó, Kossuth utca 48. 1106

**Eladó**  
az Ondódon tizenkét hold föld. Bánkon 7 hold. Elepen 80 holdnyit. — Pataki, Csapó utca 19., keresztépület. 1115.

**Monostorpályi-ut**  
28. számú ház eladó, 4 szobás lakással, pince, színház és 8 jósággra is alkaló, hízaló, akol, 2 lakás azonnal elfoglalható. 1222

**Eladó**  
teljesen jó asztal, sparthelt. Hatvan-u. 17. ó á-üzlet. 1216

**Kongré**  
függöny 2 ablakra való új és 13-18 fényképező gép eladó. Csapó-utca 15. házmasternél. 1214

**Díványok**  
ujak eladók. Homok-utca 125. sz. Méhész, kárpitos. 1229

**Eladó**  
dívány, hencser, asztal, hegedű, kredenc, két szárnyas ajtó. Mester 5. 1238

**Egy**  
nőstény szoba, tisztán német vizsla eladó, Sas-utca 2. 1232

**Finom**  
fekete férfi öltöny eladó. Kécses-utca 50. udvarban hátul. 1238

**Eladó**  
jókarban levő féregmentes tuhaszekrény. Cim a kiadóban. 1138

**Eladó**  
modern fényezett és festett hálószobák, ugyanott egy tanuló felvétetik. — Pacsirta-utca 27. 1201

**Egy**  
jó karban levő vaskályha. eladó. Rákóczi 49. 1199

**Egy**  
jókarban levő nyereg, jutányos árban eladó. — Értekezni lehet Pauonia szálloda portásánál. 1202

**Egy**  
jó nagy vaskályha, ami cserépkályha gyanánt is használható. Szent Anna utca 38. szám alatti eladó. 1207

**Eladó**  
vagongyár végénél Ócska-utca 4. sz. ház. 1014

**Eladó**  
egy Schuttor ket őseke. Telski-utca 63. 1040

**Berossényi**  
utca 9. sz. ház jutányosan eladó. Beköltözhető lakás. 1125

**Eladó**  
Hajduböszörményben egy igen jó forgalmú fűszer és vendéglő üzlet, mely áll egy nagy üzlet, két szoba, konyha, pince, maktár, istálló, sütőkamence, szin, télszer, nagy udvar, az összes épület 6 éves, új oseróppal fedett és körül osatornázott. Vökert, Fehértől, kövesut mellett 151. sz. 1079

**Eladó**  
őskatéla. Tudakozódní lehet Bihar-telep, Csorba Lajos-utca 1. Molnár Józsefnél. 947

**Eladó**  
elszándú honyolt cserép hajtó és hentes kocsí. Boldogkert, Gállánv-utca 15. 1104

**Egy**  
keveset használt modern ágy és egy éjjeli szekrény olcsón eladó. Tanító-utca 20. szám. 1110

**Eladó**  
a Károly Ferenc József ut 44. számú házastelék. Értekezhetni Telski 63. Ménes János. 1108

**Eladó**  
egy porcellán mosdó szerviztárával, egy mosó tekő, egy dézs. Darabos-u. 18. 4. ajtó. 1112

**FAVÁGÓK**  
bakos tüvésszel állandó hosszabb munkára felvétetnek a „Hangya” tűzfalepén Magit-fűrdő mellett.

**Képoszta**  
gyalu, gyermek magas szék, gyermek járó szék eladó. Biró, Erzsébet-utca 20. 1173

**Eladó**  
egy orgonaszertű harmonium. Csemete-utca 6. 1176

**Egy**  
eredeti „Singer” karikahajó varrógép és egy új férfiöltöny eladó. — Arany János-u. 16. Szabó-műhely. 1186

**Homokkertben**  
Ovoda-utca 3. számú két nyilas jókarban levő szőlő eladó. Értekezhetni lehet Gróf Vecsey-utca 27. 1189

**Eladó**  
egy jókarban levő két-kerekű féderes kocsí. — Nagy Pál-u. 9. Trnka malom mellett. 1190

**Eladó ház!**  
A vágóhídi villanyos megállóhoz 5 paronyire, biztos megközelítési fűszerüzlet, italmarási és trafik joggal együtt, vétel esetén azonnal beköltözhető lakással. Értekezni lehet a tulajdonossal Bozai-telep, Keresztési-utca 25. sz. 1142

**Eladó**  
egy máidinger kájsza, használt sifon, gyermek ágy. Simonffy-utca 2-a. (földszint.) 1220

**Egy**  
szép fekete hosszú férfi kabát eladó. Hatvan-utca 7. házmaster. 1218

**Egy**  
új eredeti nagy Singer női gép olcsón eladó. Székely cipésznél, József kir. herceg-utca 35. 1217

**Zongora**  
eladó. Rákóczi 50. 1214

**Bunburgi**  
finom lenvászon, háboru előtt, huszonkét és fél méter, női ingre, zsebkendőre is alkalmas, — nyolcezer évrónért eladó. Cim a kiadóban. 1213

**Duplaváltos**  
amerikai Hammond kis írógép eladó. Megtekinthető a Hungaria malom iródjában hétköznapokos d. e. 9-12, d. u. 3-5. 1212

**Kijátszott**  
erős hangú hegedű olcsón eladó. Telski-u. 93. hátul. 1211

**Egy**  
jókarban levő férfi szabó gép, varróasztal, vasaló párnák eladók. Konyk-utca 11. Subs. 1203

**Hadházi**  
kis Bocskaiakben egy nyilas szőlő eladó. Osósz ház mellett. Cim a kiadóban. 1195

**Eladó**  
35 hold tanyás föld város alatt, melynek tele szántó, fő a kaszáló, jókarban levő cserpes gazdasági épületekkel két szobás lakás, nagy istálló, sertési stb. egy hold körükerített termő szőlővel, jó ivóvízű tóval. Értekezhetni Debrőzeni Gazdák Bankja, Kossuth utca 17. sz. 1131

**Zongora**  
jóvíd, kiftűnő hangú eladó. Tócskerti István-ut 15. sz. 1043

**Eladó**  
hár, Kerekes-telep, Szávay Gyula-utca 41. beköltözhető. Ára 35 ezer korona. 1042

**Eladó**  
asztali lámpa, szép gyermekocsi, asztalógép, asztal, tűkör, függönyfalók. Csapó 28. 1034

**Tengeriszár**  
a lóvásárló hata mögött 4 holdnyi eladó. Értekezhetni Péterfia 83. ajtó Kovács. 993

**Eladó**  
2 drb. vízmentes sátor ponyva, e cserélem tengeriért it. Bódoga cukrászda Piac-utca. 1171

**Sekrényok,**  
ágyak, díványok, schöber ágy, fotelék, csipke függönyök, tükrök eladók Arany János 36. 1164

**Farkaskutya**  
eladó. Kand a u. 9. 933

**Eladó**  
alighasznál, szép szürke selyemruha. Két ágyra egyforma Klöpler-csipés beletes ramburgi vászon huzat, állítható, kérgyelmos szék. Csapó u. 4. I. em. jobbra. 976

**Fiu**  
és leányruha, fehérnemű kifogástalan állapotban eladó. Megtekinthető d. u. 3-5 Kossuth-u. 23. 932

**Eladó**  
ebédlő, háló szalon díványok hencserek, konyha berendezés, leány szoba és olcsó festett butorok. József kir. herceg-u. 20. 733

**Cipésznek**  
egy jó karban levő balkezes cilinder gép eladó tértelű óvócsaba. 311

**Beköltözhető**  
nagy szabású ház Hajdusoboszlón, központhoz közel, eladó. Megbízott dr. Malatinszky Zoltán ügyvéd, Hajdusoboszlón 4

**Kétesővü**  
16-os lankasztar eladó Eötvös-u. 58. 1192

**Eladó**  
egylovas fekete kocsí. Méliusz-lér 4. sz. 1188

**Eladó**  
nagyon jó sparohet konyha Vigadóvá Mihály 49. 1151

**Zománcozott**  
zsiros bódón, 37-es lackcipő, 42-es gallérok, olaj testmentyek, rubinköves arany függők Péterfia 76. Keresztépület. 1145

**Egy**  
jó karban levő duplasővű 12-es vadász fegyver eladó Csorvási István Bihar megye, Sáránd. 1196

**5-ös**  
benzin motor cservágó, cséplő eladó Vendég-u. 72. 1158

**Halasi-telepen**  
eladó 2. sz. 200 kadrát pusztatelek. 1156

**Eladó**  
a Csapákerüti meztőlónál levő Vasuti sor 23. számú családi ház. 1155

**Szép**  
jacknott öltöny eladó. Cim a kiadóban. 1167

**Satuk**  
spirál furók, finom sejt, szalamiák eladó. Biró, Erzsébet-u. 20. 1172

**Eladó**  
1-2 H. P., 2-4 H. P. benzín és 1-24 H. P. „Wohanka” nyereselőmotor 1-2 és fél H. P. gőzstabil gép 1-3 üléss motor bicikli 2-2 tonnás gyors tengeriúzó üzemképes állapotban és 1 modern besztorgapad szerelműkál Veressy Testvérek gépjávitó műhely Hatvan-u. 53. 933

**Eladók**  
hegerrelt vasgerendák és nyavasok, óska foszni deszkák. Fűvészkort-u. 7. 1090

**Krumpli**  
szép egészeség, nagy hegyes róssa telire elvethető. Hozhoz szállítva különként kettő koronáert eladó. Megrendelhető 25 állóval felfelé Dégenfeld-ter 10. Kávéházba. 1078

**Lakatos**  
mester urak figyelmébe! Eladó kisebb nagyobb vasajtó, rostély, sodrony-ágybetét, vaskonyha, vaságy Barca tanítónál Isnyáftytelep. 1078

**Eladó**  
háló szoba berendezés elköltözés végett. Hortobágy-utca 9. sz. Borca Imre. 1070

**Eladó**  
egy két éves hízott koca és egy alig használt Szmoking öltöny. Péterfia-utca 26. 1078

**Egy**  
híntő eladó Sziv-utca 18. szám. 1031

**Eladó**  
egy szép cserép kályha Simonffy-utca 25. 1113

**Eladó**  
körftűrés asztallal Busi-utca 20. 1044

**Eladó**  
használt bőr és vasron fedelt kocsí, egy használt hajtó kocsí, egy pár új üléss taliga, egy pár új és egy pár használt és 1 egylovas löszeszerszám Riesz kocsigyárba. 1123

**Hálószoba,**  
ebédlő, plüschdívány szép festett butorok eladók, József kir. herceg 41. 1189

**Eladó**  
tedérlől lebontott egész új horgonyzott lemez. Hatvan-utca 2. 1160

**Eladó**  
Boldog falva-utca 6. sz. nagytelű ház, azonnali beköltözhető lakással. — Értekezhetni a helyszínen. 11049

**18-20 éves**  
ifjúra tinom szövetből új ruha eladó. Dohányrakár, Diószegi-ut. 1088.

**Butorok**  
szép világos, új hálószoba butorok eladók, hátul az udvarban, Mester-utca 38. 1060

**Nagyobb**  
mennyiségű dísző és sütőtök van eladó. Csemete-utca 10. sz. 1053

**Egy**  
két lóra való szekér eladó. Erzsébet-utca 40. 1047

**Melegágyi**  
ablakok, mindenféle keretozeti fő szerelések, hentes mérle, 20 m. kőtől, tábori ágy, cin- és bódoglemez, iskolai álló és fali tábla, lugadróto, abroncsok, díványrugók, óska vasak, óska tégla és víz öncsővek eladók. Tócskerti, István-ut 51. szám. 1044